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Outils de la composante Education/Motivation/Mobilisation sur les HPV
Développés par les équipes du projet de recherche PrevHPV
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Des outils co-construits avec les utilisateurs
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phase diagnostique



• Les séances d’éducation à la santé HPV se déroulent au sein du collège

• Objectif : apporter de l’information et sensibiliser sur les HPV et la vaccination

➔ aux collégiens (de la 6ème à la 3ème)
- 2 séances de 2 heures sur le temps scolaire
- Outils pédagogiques à disposition : site internet, jeu sérieux, fiche de synthèse, vidéos

➔ aux parents 
- Vidéos d’une réunion parents / vidéos experts scientifiques / site internet « ressources parents »
- Accès à tous les outils pédagogiques : site internet, jeu sérieux, fiche de synthèse, vidéos 

➔ aux intervenants
- Formation, guide et supports spécifiques dédiés aux intervenants qui animeront les séances 

(professeurs, infirmières scolaires, étudiants en santé…)
- Accès à tous les outils pédagogiques sur le site internet : jeu sérieux, fiche de synthèse, vidéos

Détail des séances d’éducation à la santé 
sur les HPV et la vaccination 



Présentation des séances éducation HPV et vaccination

Séance 2 : La vaccination c’est quoi ? 
ça sert à quoi ?

→ Informer sur la vaccination et échanger

• Atelier 1 : Discussion sur les résultats des enquêtes*

• Atelier 2 : « La vaccination, vous en pensez quoi ? »
(Discussion)

• Atelier 3 : « Aide Lucien : il a 14 ans, souhaite 
demander à ses parents de se faire vacciner contre 
les HPV mais ne sait pas comment faire » (Jeux de 
rôles)

• Synthèse de la séance

Réalisées en cours par des intervenants formés

*Entre les 2 séances un travail d’enquête est à réaliser par les élèves auprès de quelques personnes de leur
entourage (Connaissances des HPV et de la vaccination anti-HPV + Avis sur la vaccination)
Les collégiens doivent ramener la mini-enquête remplie pour la séance N°2

Séance 1 : Les HPV qu’est-ce que c’est ?

→ Donner des informations scientifiques claires

• Atelier 1 : Les papillomavirus humains : Qui sont-
ils ? Que font-ils ? Où vont-ils ? (vidéos sur le site : 
hpvgame.fr)

• Atelier 2 : Et maintenant jouons à « HPV, en quête 
d’action » (Jeux sérieux sur le site : hpvgame.fr)

• Synthèse de la séance

• Distribution des mini-enquêtes*



Accès aux outils pédagogiques (développés dans le cadre du projet PrevHPV)

➢ Des outils pour les intervenants

- Formation en ligne + Quiz➔ https://www.wooclap.com/fr/ code d’accès (code évènement) à demander par mail au Dr Amandine Gagneux-
Brunon : amandine.gagneux-brunon@chu-st-etienne.fr

- Guide de l’intervenant : détail des séances et modèles des ateliers à mener + documents utiles (téléchargeables sur Wooclap)

➢ Des outils pour les parents

- Vidéos d’une réunion parents + experts scientifiques « Ressources parents »➔ https://www.hpvgame.fr/resources-parents.html

➢ Des outils pour les ados - accessibles également aux parents et intervenants (professeurs infirmières, étudiants en santé…)

➢Site internet hpvgame.fr➔ https://www.hpvgame.fr

Présentation des outils pédagogiques « Ressources élèves » : jeu sérieux, vidéos sur les HPV, fiche de synthèse, ressources

➢Jeu sérieux ➔ S’abonner https://www.hpvgame.fr/subscription.html Accès payant / code d’accès donné après
paiement en ligne. Création d’un compte pour le collège (cf procédure diapos 9 et 10) https://www.hpvgame.fr/signup.html
Concept du jeu : Bande dessinée interactive dont l’histoire se déroule au sein d’un collège. Tout au long de l’histoire, les joueurs suivront différents
personnages et exploreront le thème des HPV. Au fil du jeu, les joueurs devront répondre à des questions et jouer à des mini-jeux : plus les réponses
données seront exactes et plus les mini-jeux seront réussis, plus le score du joueur sera élevé.

➢Présentation de vidéos et fiche de synthèse sur les HPV ➔ https://www.hpvgame.fr/resources-students.html

Les vidéos sur les infections HPV et la fiche HPV ont été réalisées par une étudiante en santé.

https://www.wooclap.com/fr/
mailto:amandine.gagneux-brunon@chu-st-etienne.fr
https://www.hpvgame.fr/resources-parents.html
https://www.hpvgame.fr/
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Présentation du site internet ➔ https://www.hpvgame.fr/

https://www.hpvgame.fr/


Présentation du jeux sérieux en accès payant sur le site hpvgame.fr



S’abonner pour accès au jeu sérieux / payant sur le site hpvgame.fr
➔ https://www.hpvgame.fr/subscription.html
code d’accès donné après paiement en ligne, permettant la création d’un compte pour le collège (cf procédure diapos suivantes 9 et 10)

https://www.hpvgame.fr/subscription.html


Procédure création de compte 
➔ accès au Jeu sérieux payant  1/2

(code confidentiel transmis lors du paiement de 
l’abonnement sur le site hpvgame.fr)

https://www.hpvgame.fr/signup.html

https://www.hpvgame.fr/signup.html


Procédure création de compte 
➔ accès au Jeu sérieux payant   2/2



Présentation la formation en ligne pour les intervenants 
➔ https://www.wooclap.com/fr/

code d’accès (code évènement) à demander par mail au Dr Amandine Gagneux-Brunon : Amandine.Gagneux-Brunon@chu-st-etienne.fr : 

https://www.wooclap.com/fr/
mailto:Amandine.Gagneux-Brunon@chu-st-etienne.fr


➔ 5 784 connexions au jeu

▪ 1 422 réponses au questionnaire de satisfaction
▪ ¾ des collégiens notent le jeu entre 4 et 5/5

▪ 89,5 % déclarent avoir eu de nouvelles connaissances
▪ 84,2 % ont mieux compris l’intérêt de la vaccination après avoir joué

▪ Les intervenants (enseignants, infirmiers scolaires) ont souligné que le jeu était :
- motivant,

- ludique, 

- l’outil le plus facile à utiliser,

- mais ont été confrontés aux contraintes techniques (matériels et connexions internet)

Résultats de l’enquête satisfaction du jeu sérieux PrevHPV



Infos et résultats du Projet PrevHPV sur le site de l’IReSP :

https://iresp.net/thematiques/programme-sip/projet-de-recherche-interventionnelle-

en-sante-des-populations-prevhpv/

Accès aux publications du Consortium PrevHPV
https://iresp.net/publications-du-consortium-prevhpv/

Retrouvez toutes les vidéos de présentation de tous les aspects du projet 
https://iresp.net/videos-prevhpv/

https://www.hpvgame.fr/
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Le projet PrevHPV et les outils présentés ont été développés 
en collaboration avec :

l'Université de Lorraine, le CHRU de Nancy, l'Université de Paris Cité, l'Université de 
Grenoble Alpes, le CRCDC des Pays de la Loire, l'Université de Lyon St-Etienne, l'Inserm, 

l'Institut Pasteur Paris, le CHRU de Tours et l'IRESP. 

En cas de questions vous pouvez envoyer un mail à l’équipe PrevHPV : apemac-prevhpv@univ-lorraine.fr

mailto:apemac-prevhpv@univ-lorraine.fr

